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บทสรุปสำหรับผู้บริหาร 

รายงานการติดตามผลการดำเนินงาน สำนักงานอธิการบดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563                               
(1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563)  ได้จัดทำขึ้นเพื่อเป็นการรายงานผลการดำเนินงานตามพันธกิจ                                 
ในแต่ละด้านของสำนักงานอธิการบดี ประกอบด้วย 

1. รายงานการติดตามผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 
2. รายงานการติดตามผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธ์ทางการเงิน 
3. การรายงานการติดตามผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 
 
1. ผลการดำเนินงานแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
สำนักงานอธิการบดีสามารถดำเนินงานได้บรรลุผลสำเร็จตามตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์                     

ได้ทั้งหมด 4 ตัวชี้วัด ไม่บรรลุตามเป้าประสงค์ 6 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ทั้งหมด                            
10 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จ คิดเป็น ร้อยละ 40.00 

 
2. รายงานการติดตามผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธ์ทางการเงิน 
สำนักงานอธิการบดี สามารถดำเนินงานได้บรรลุผลสำเร็จตามตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ได้

ทั ้งหมด 3 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ทั้งหมด 5 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จคิดเป็น                           
ร้อยละ 60.00 

 
3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 คิดเป็นร้อยละ 99.90 ต่ำกว่า

เป้าประสงค์ท่ีกำหนดไว้คือ ร้อยละ 100 
การเบิกจ่ายงบประมาณของสำนักงานอธิการบดีในภาพรวม ปรากฏว่า ผลการเบิกจ่าย งบประมาณ

แผ่นดิน มีผลการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 72,860.00 จากงบประมาณที่ได้รับจัดสรร 72,930.00 คิดเป็นร้อยละ 99.90  
 

ปัญหาและอุปสรรค 

 ตัวชี้วัดที่ต่ำกว่าเป้าประสงค์และไม่บรรลุตามเป้าประสงค์ที่กำหนด บางส่วนเกิดความล่าช้าและไม่ได้
ดำเนินการ เนื่องจากผลกระทบจากสถานการณ์ การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) 

 ติดตามและวิเคราะห์สาเหตุของตัวชี้วัดที่ไม่สามารถดำเนินการให้บรรลุผลสำเร็จได้ เพ่ือนำมาปรับปรุง
การดำเนินงานใน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
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1. ผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 
สำนักงานอธิการบดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร ์
  



 

1. ผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 

 
ภาพรวมในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดี สามารถดำเนินงานได้บรรลุผลสำเร็จ                                    

ตามตัวชี ้ว ัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ได้ทั ้งหมด 4 ตัวชี ้ว ัด ไม่บรรลุตามเป้าประสงค์ 6 ตัวชี ้วัด                            
จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ท้ังหมด 10 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จคิดเป็น 40.00 

 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
จำนวนตัวช้ีวัด 

ผลการดำเนินงาน รวม 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

1 4 3 1 4 
2 3 1 2 3 
3 2 - 2 2 
4 1 - 1 1 

รวม 10 4 6 10 
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ผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  การพัฒนาศักยภาพบุคลากร 
 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. ร้อยละบุคลากรทีไ่ดร้ับการพัฒนา
เข้าสู่ตำแหน่งที่สูงข้ึน 

ร้อยละ 80 100   

2. ร้อยละบุคลากรทีไ่ดร้ับการพัฒนา
ศักยภาพตามสายงาน 

ร้อยละ 80 100   

3. จำนวนบุคลากรทีไ่ด้รับรางวัลเชิดชู
เกียรติ (ไม่นับซ้ำ) 

ราย 10 -   

4. ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับการ
พัฒนาด้านเทคโนโลย ี

ร้อยละ 80 100   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 กำหนดยุทธศาสตร์เรื ่องการพัฒนาศักยภาพบุคลากร ผลการดำเนินงาน                    

ป ีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ปรากฏว ่า สำน ักงานอธ ิการบดีสามารถดำเน ินงานให ้บรรล ุผลสำเร็จ                   
ตามเป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ได้ 4 ตัวชี้วัด ไม่บรรลุ 1 ตัวชี้วัด สรุปผลรายละเอียดของแต่ละ
ตัวชี้วัดความสำเร็จได้ดังนี้ 

1. จำนวนบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาเข้าสู่ตำแหน่งที่สูงขึ้น 
บุคลากรที่ได้รับการพัฒนาเข้าสู่ตำแหน่งที่สูงขึ้น กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 80 

ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีจำนวนบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาเข้าสู่ตำแหน่งที่สูงขึ้น 19 คน จากบุคลากร
ที่เข้าร่วมโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การทำความเข้าใจและเตรียมความพร้อมในการเปลี่ยนสถานะของ
พนักงานราชการ (พนักงานราชการในสำนักงานอธิการบดีทั้งหมด) จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 100 บรรลุ
เป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
2. จำนวนบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาศักยภาพตามสายงาน 
บุคลากรที่ได้รับการพัฒนาศักยภาพตามสายงาน กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 80

ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาศักยภาพตามสายงาน จำแนกเป็น 
เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการ จำนวน 4 คน และเข้าร่วมอบรมเชิงปฏิบัติการ จำนวน 150 คน 

รวมทั้งหมดจำนวน 154 คน จากบุคลากรทั้งหมด 154 คน คิดเป็นร้อยละ 100 บรรลุเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 
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3. จำนวนบุคลากรที่ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติ (ไม่นับซ้ำ) 
บุคลากรที ่ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติ  กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ จำนวน 10 ราย                          

ปรากฏว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดี ไม่ได้ดำเนินโครงการการจัดกิจกรรมให้แก่บุคลากร                                              
ที่ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติในการปฏิบัติงาน ทำให้ไม่บรรลุตามเป้าประสงค์ที่กำหนด 

 
4. ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาด้านเทคโนโลยี 
บุคลากรที่ได้รับการพัฒนาด้านเทคโนโลยี กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 80 

ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีบุคลากรที่ได้เข้าร่วมโครงการฝึกอบรมการนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้                               
ในงาน จำนวน 150 คน จากบุคลากรที ่เข้าร่วมโครงการทั ้งหมด 150 คน คิดเป็นร้อยละ 100 บรรลุ
เป้าประสงค์ท่ีกำหนด 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  การพัฒนาการบริหารจัดการ 
 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. ร้อยละความสำเร็จตามแผนปฏบิัติ
ราชการ 

ร้อยละ 75 40.00   

2. ร้อยละความสำเร็จ 
ตามแผนบริหารและพัฒนาบุคลากร 

ร้อยละ 75 85.71   

3. ร้อยละความสำเร็จของการเบิกจ่าย
งบประมาณ 

ร้อยละ 100 86.99   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 กำหนดยุทธศาสตร์เพื่อการพัฒนาการบริหารจัดการ ผลการดำเนินงาน                          

ป ีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ปรากฏว ่า สำนักงานอธ ิการบดีสามารถดำเน ินงานให้บรรล ุผลสำเร็จ                   
ตามเป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ได้ 1 ตัวชี้วัด ไม่บรรลุ 2 ตัวชี้วัด สรุปผลรายละเอียดของแต่ละ
ตัวชี้วัดความสำเร็จได้ดังนี้ 

   1. ร้อยละความสำเร็จตามแผนปฏิบัติราชการ 
ความสำเร็จตามแผนปฏิบัติราชการ กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 75 ปรากฏว่า                           

สำนักงานอธิการบดี ดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ บรรลุตามเป้าประสงค์ 4 ตัวชี ้ว ัด ไม่บรรลุ                              
ตามเป้าประสงค์ 6 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ท้ังหมด 10 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จ 
คิดเป็น ร้อยละ 40.00 

2. ร้อยละความสำเร็จตามแผนบริหารและพัฒนาบุคลากร 
ความสำเร ็จตามแผนบริหารและพัฒนาบุคลากร  กำหนดผลสำเร ็จตามเป้าประสงค์คือ                     

ร ้อยละ 75 ปรากฏว ่า สำนักงานอธ ิการบดี ดำเน ินงานตามแผนบริหารและพัฒนาบุคลากรบรรลุ                               
ตามเป้าประสงค์ 6 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ทั้งหมด 7 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จ                                     
คิดเป็น ร้อยละ 85.71 บรรลุเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
3. ร้อยละความสำเร็จของการเบิกจ่ายงบประมาณ 
ความสำเร็จของการเบิกจ่ายงบประมาณ กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 100 

ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีการเบิกจ่ายงบประมาณ ในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 86.99 ต่ำกว่า
เป้าประสงคท์ี่กำหนด 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  การพัฒนาคุณภาพการให้บริการ 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. ผลการประเมินความ 
พึงพอใจการให้บริการสำนักงาน
อธิการบด ี

ร้อยละ 85 80.40   

2. จำนวนระบบสารสนเทศ 
ที่สนับสนุนการให้บริการ (*เพิ่มขึน้ปีละ 
2 ระบบ ไม่นับซำ้) 

ระบบ 2 -   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 3 กำหนดประเด็นยุทธศาสตร์การพัฒนาคุณภาพการให้บริการ ผลการ

ดำเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดีไม่สามารถดำเนินงานให้บรรลุผลสำเร็จตาม
เป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ได้ สรุปผลรายละเอียดของตัวชี้วัดความสำเร็จ ได้ดังนี ้

1. ผลการประเมินความพึงพอใจการให้บริการสำนักงานอธิการบดี 
การประเมินความพึงพอใจการให้บริการสำนักงานอธิการบดี กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์

คือ ร้อยละ 85 ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีผลการประเมินความพึงพอใจการให้บริการสำนักงาน
อธิการบดี คือ 4.02 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 80.40 ต่ำกว่าเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
2. จำนวนระบบสารสนเทศท่ีสนับสนุนการให้บริการ 
ระบบสารสนเทศที่สนับสนุนการให้บริการ  กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ 2 ระบบ                            

ปรากฏว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดี ไม่ได้ดำเนินการจัดทำระบบสารสนเทศที่สนับสนุน
การให้บริการ ทำให้ไม่บรรลุตามเป้าประสงค์ที่กำหนด 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  การปฏิบัติงานตามหลักธรรมาภิบาล 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. ผลการประเมินการปฏิบัติงานตามหลัก
ธรรมาภิบาล 

ร้อยละ 80 72.80   

 

 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 กำหนดประเด็นยุทธศาสตร์ว่าด้วยการปฏิบัติงานตามหลักธรรมาภิบาล                        
ผลการดำเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดีไม่สามารถดำเนินงานให้บรรลุผล
สำเร็จตามเป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ได ้สรุปผลรายละเอียดของตัวชี้วัดความสำเร็จ ดังนี้ 

1. ความพึงพอใจในการบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล 
ความพึงพอใจในการบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล  กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ                              

ร้อยละ 80 ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีผลความพึงพอใจในการบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล 3.64 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 72.80 ต่ำกว่าเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
  

8



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธ์ทางการเงิน 
สำนักงานอธิการบดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร ์
  



 

2. ผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธ์ทางการเงิน ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 

 
ภาพรวมปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดี สามารถดำเนินงานได้บรรลุผลสำเร็จ                                      

ตามตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ได้ทั้งหมด 3 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ทั้งหมด                              
5 ตัวชี้วัด ร้อยละความสำเร็จคิดเป็น 60.00 

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 

จำนวนตัวช้ีวัด 
ผลการดำเนินงาน รวม 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
1 1 - 1 1 
2 2 1 1 2 
3 2 2 - 2 

รวม 5 3 2 5 
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ผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธท์างการเงิน จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1. จัดหาทรัพยากรทางการเงินและจัดสรรงบประมาณในการบริหารงานตามพันธกิจ 
และประเด็นยุทธศาสตร์ ตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานอธิการบดี 
 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. จำนวนงบประมาณที่เพ่ิมขึ้น 
(เงินงบประมาณแผ่นดินและเงินรายได้) 

ร้อยละ 5 41.93   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 กำหนดยุทธศาสตร์เพื่อจัดหาทรัพยากรทางการเงินและจัดสรรงบประมาณ                                  

ในการบริหารงานตามพันธกิจ และประเด็นยุทธศาสตร์ ตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานอธิการบดี                                    
ผลการดำเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดีไมส่ามารถดำเนินงานให้บรรลุผล
สำเร็จตามเป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ได ้โดยสรุปผลรายละเอียดของตัวชี้วัดความสำเร็จ ดังนี้ 

1. จำนวนงบประมาณที่เพ่ิมข้ึน (เงินงบประมาณแผ่นดินและเงินรายได้) 
     จำนวนงบประมาณที่เพิ ่มขึ ้น (เงินงบประมาณแผ่นดินและเงินรายได้)  กำหนดผลสำเร็จ                            

ตามเป้าประสงค์คือ ร้อยละ 5 ปรากฏว่า ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 สำนักงานอธิการบดีได้รับการจัดสรร
งบประมาณ จำนวน 125,580 บาท และปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 สำนักงานอธิการบดีได้รับการจัดสรร
งบประมาณ จำนวน 72,930 บาท ทั้งนี้ปีงบประมาณ 2563 สำนักงานอธิการบดีได้รับการจัดสรรงบประมาณ
ลดลงร้อยละ 41.93 ต่ำกว่าเป้าประสงค์ท่ีกำหนด  
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2. การเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการด้านการเงิน 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตาม
งบประมาณที่ไดร้ับจดัสรร 

ล้านบาท 0.0729 0.0729   

2. โครงการตามแผนปฏิบัตริาชการ 
สำนักงานอธิการบดี  
ที่ดำเนินการ บรรลตุามวตัถุประสงค์ของ
โครงการ 

ร้อยละ 70 40.00   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 กำหนดยุทธศาสตร์เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการด้านการเงิน                     

ผลการดำเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดีสามารถดำเนินงานบรรลุผล
สำเร็จตามเป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ 1 ตัวชี้วัด โดยสรุปผลรายละเอียดของตัวชี้วัดความสำเร็จ 
ดังนี้ 

1. ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตามงบประมาณท่ีได้รับจัดสรร 
    ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตามงบประมาณที่ได้รับจัดสรร กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ 

0.0729 ล้านบาท ปรากฏว่า ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตามงบประมาณที่ได้รับจัดสรร ปีงบประมาณ 2563 
คือ 0.0729 ล้านบาท บรรลุเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
2. โครงการตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานอธิการบดีที่ดำเนินการ บรรลุตามวัตถุประสงค์                     

ของโครงการ 
    โครงการตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานอธิการบดีที่ดำเนินการ บรรลุตามวัตถุประสงค์                      

ของโครงการ กำหนดผลสำเร ็จตามเป้าประสงค์ค ือ ร ้อยละ 70 ปรากฏว ่า สำนักงานอธ ิการบดี                         
ดำเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานอธิการบดี คิดเป็นร้อยละ 40.00 ต่ำกว่า เป้าประสงค์                            
ที่กำหนด 

  

12



 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3. การรักษาวินัยและความม่ันคงทางการเงินสำนักงานอธิการบดี 

ตัวชี้วัดความสำเร็จของเป้าประสงค์ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย 

 
ผลการดำเนินงาน 

30 ก.ย. 63 บรรล ุ ไม่บรรล ุ

1. จัดทำแผน/ผลการใช้จ่ายงบประมาณ
รายจ่ายประจำป ี

ครั้ง 3 4   

2. จำนวนครั้งของการติดตามเร่งรดัการ
เบิกจ่ายงบประมาณ 

ครั้ง 3 3   

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 กำหนดประเด็นยุทธศาสตร์การรักษาวินัยและความมั่นคงทางการเงิน ผลการ

ดำเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดีสามารถดำเนินงานบรรลุผลสำเร็จตาม
เป้าประสงค์ของประเด็นยุทธศาสตร์นี้ทุกตัวชี้วัด โดยสรุปผลรายละเอียดของตัวชี้วัดความสำเร็จ ดังนี้ 

1. จัดทำแผน/ผลการใช้จ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
การจัดทำแผนการใช้จ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปี กำหนดผลสำเร็จตามเป้าประสงค์คือ                                 

จำนวน 3 ครั้ง ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดี มีการจัดทำแผน/ผลการใช้จ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
จำนวน 4 ครั้ง บรรลุเป้าประสงค์ท่ีกำหนด 

 
2. จำนวนครั้งของการติดตามเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณ 
จำนวนครั้งของการติดตามเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณ กำหนดผลสำเร็จ ตามเป้าประสงค์คือ                     

จำนวน 3 ครั ้ง ปรากฏว่า สำนักงานอธิการบดีมีการดำเนินการติดตามเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณ                                   
ตามไตรมาสที่ 1-3 รวมทั้งสิ้น จำนวน 3 ครั้ง บรรลุเป้าประสงค์ท่ีกำหนด  
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3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ สำนักงานอธิการบดี 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 



รายงานผลการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563   

ส านักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์ 

(1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563) 
 

 ส ำนักงำนอธิกำรบดี มหำวิทยำลัยรำชภัฏเพชรบูรณ์ เป็นหน่วยงำนที่มีหน้ำที่ส่งเสริมและสนับสนุน

ภำรกิจต่ำงๆ ของมหำวิทยำลัย เพ่ืออ ำนวยประโยชน์ต่อกำรบริหำร กำรบริกำร และกำรจัดกำรเรียนกำรสอน

ให้บรรลุผลตำมเป้ำหมำยที่ก ำหนดไว้ โดยมีกำรแบ่งส่วนรำชกำรในส ำนักงำนอธิกำรบดีออกเป็น 3 กอง คือ 

กองกลำง กองนโยบำยและแผน และกองพัฒนำนักศึกษำ โดยมีผู้อ ำนวยกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี                                        

เป็นผู้ก ำกับดูแล  

ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณแผ่นดินส ำหรับกำรบริหำรจัดกำรส ำนักงำน

อธิกำรบดี ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 จ ำนวนทั้งสิ้น 72,930 บำท โดยคณะกรรมกำรบริหำรส ำนักงำน

อธิกำรบดีได้ร่วมกันพิจำรณำและจ ำแนกงบประมำณเพ่ือกำรด ำเนินกิจกรรม/โครงกำรต่ำงๆ ให้สอดคล้องกับ

แผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ระยะ 3 ปี (พ.ศ. 2563 – 2565) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563                  

ในกำรประชุมคณะกรรมกำรบริหำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่ 3 สิงหำคม 2563  ซึ่งสรุปได้

ดังนี้ 
 

ตำรำง 1 จ ำแนกงบประมำณในกำรด ำเนินกิจกรรม/โครงกำร 

กิจกรรม/โครงการ จ านวนเงิน ผู้รับผิดชอบ 

1. กิจกรรมสร้ำงขวัญก ำลังใจบุคลำกร ส ำนักงำนอธิกำรบดี 10,000 กองกลำง (กจ.) 
2. กิจกรรมส่งเสริมสนับสนุนกำรเข้ำร่วมโครงกำรพัฒนำด้ำนเทคโนโลยี 12,930 กองกลำง 

3. โครงกำรถ่ำยทอดแผนยุทธศำสตร์ 4,000 กองนโยบำยและแผน 

4. กำรติดตำมกำรด ำเนินงำนบริหำรส ำนักงำนอธิกำรบดี 6,000 ส ำนักงำนอธิกำรบดี 
5. โครงกำรพัฒนำคุณภำพกำรให้บริกำร 6,000 ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำรกองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี 6,000 กองกลำง 

7. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำรกองนโยบำยและแผน ส ำนักงำน
อธิกำรบดี 

6,000 กองนโยบำยและแผน 

8. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำรกองพัฒนำนักศึกษำ ส ำนักงำน
อธิกำรบดี 

6,000 กองพัฒนำนักศึกษำ 

9. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร ส ำนักงำนอธิกำรบดี 6,000 ส ำนักงำนอธิกำรบดี 
10. กิจกรรมประเมินผลกำรปฏิบัติงำนตำมหลักธรรมำภิบำล 10,000 กองกลำง (งำนสภำฯ) 

รวม 72,930  
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 ผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563  ตั้งแต่ต้นปีงบประมำณจนถึงวันที่                          

30 กันยำยน 2563  ส ำนักงำนอธิกำรบดีมีผลกำรเบิกจ่ำยทั้งสิ้น จ ำนวน 72,860 บำท  จำกงบประมำณที่ได้รับ

จัดสรร 72,930 บำท ผลกำรด ำเนินงำนคิดเป็นร้อยละ 99.90  ซึ่งต่ ำกว่ำเป้ำหมำยกำรเบิกจ่ำยงบประมำณที่

ส ำนักงำนอธิกำรบดีก ำหนดไว้ ร้อยละ 0.10 
 

ตำรำง 2 เป้ำหมำย/ผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 (ไตรมำสที่ 4) 
 

ข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยำยน 2563 

หน่วยงาน 
งบประมาณ

ที่ได้รับ
จัดสรร 

ผลการ
เบิกจ่าย

งบประมาณ 
(สะสม) 

รอ้ยละการ
เบิกจ่าย 

เป้าหมาย
การเบิกจ่าย 

ต.4 

สถานะ
เป้าหมาย

การเบิกจ่าย 

ส ำนักงำนอธิกำรบดี 72,930 72,860 99.90 100  

รวม 72,930 72,860 99.90 100  
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ผลการเบิกจ่ายงบประมาณของส านักงานอธิการบดี เปรียบเทียบกับเป้าหมาย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ไตรมาสที่ 4)

จัดสรร เบิกจ่ำย เป้ำหมำย
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 จำกแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ระยะ 3 ปี (พ.ศ. 2563 – 2565)  ประจ ำปีงบประมำณ 

พ.ศ. 2563  ส ำนักงำนอธิกำรบดีได้มีกำรก ำหนดแนวทำงกำรด ำเนินงำนในด้ำนต่ำงๆ ของหน่วยงำนภำยใน

ส ำนักงำนอธิกำรบดี ให้ด ำเนินงำนเป็นไปในทิศทำงเดียวกัน และเป็นไปตำมเป้ำหมำยที่ก ำหนด                         

10 กิจกรรม/โครงกำร ภำยใต้กำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์ของส ำนักงำนอธิกำรบดี 4 ยุทธศำสตร์ ดังนี้ 
 

ตำรำง 3 เป้ำหมำย/ผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 (ไตรมำสที่ 4) 

  จ ำแนกตำมยุทธศำสตร์/ โครงกำร กิจกรรม 
 

ข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยำยน 2563 

โครงการ/กิจกรรม 
งบประมาณ

ที่ได้รับ
จัดสรร 

ผลการ
เบิกจ่าย

งบประมาณ 
(สะสม) 

ร้อยละ
การ

เบิกจ่าย 

เป้าหมาย
การ

เบิกจ่าย 
ต.4 

สถานะ
เป้าหมาย

การ
เบิกจ่าย 

ส านักงานอธิการบดี 72,930 72,860 99.90 100  

ย.1 การพัฒนาศักยภาพบุคลากร 22,930 12,900 56.26   

»  กิ จกรรมสร้ ำ งขวัญก ำลั ง ใจบุ คลำกร 
ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

10,000 - -   

» กิจกรรมส่งเสริมสนับสนุนกำรเข้ำร่วม
โครงกำรพัฒนำด้ำนเทคโนโลยี 

12,930 12,900 99.77   

ย.2 การพัฒนาการบริหารจัดการ 10,000 10,000 100.00   

» โครงกำรถ่ำยทอดแผนยุทธศำสตร์ 4,000 4,000 100.00   
» กำรติดตำมกำรด ำเนินงำนกำรบริหำร
ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6,000 6,000 100.00   

ย.3 การพัฒนาคุณภาพการให้บริการ 30,000 39,960 133.20   

» โครงกำรพัฒนำคุณภำพกำรให้บริกำร 6,000 5,768 96.13   

» โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร 
กองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6,000 5,999 99.98   

» โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร                 
กองนโยบำยและแผน ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6,000 6,000 100.00   

» โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร                  
กองพัฒนำนักศึกษำ ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6,000 6,000 100.00   

» โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร 
ส ำนักงำนอธิกำรบดี 

6,000 16,193 269.88   
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โครงการ/กิจกรรม 
งบประมาณ

ที่ได้รับ
จัดสรร 

ผลการ
เบิกจ่าย

งบประมาณ 
(สะสม) 

ร้อยละ
การ

เบิกจ่าย 

เป้าหมาย
การ

เบิกจ่าย 
ต.4 

สถานะ
เป้าหมาย

การ
เบิกจ่าย 

ย . 4  การปฏิบั ติ ง านตามหลั กธ ร รมา -              
ภิบาล 

10,000 10,000 100.00   

» กิจกรรมประเมินผลกำรปฏิบัติงำนตำม             
หลักธรรมำภิบำล 

10,000 10,000 100.00   

รวม 72,930 72,860 99.90 100  
 

 จำกตำรำง 3 ส ำนักงำนอธิกำรบดีได้ด ำเนินกำรตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ระยะ 3 ปี 

(พ.ศ. 2563 – 2565) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 เพ่ือสนับสนุนกำรด ำเนินงำนในทุกๆ พันธกิจ                         

ของมหำวิทยำลัยให้บรรลุผลตำมเป้ำหมำยที่ก ำหนดไว้ ซึ่งสำมำรถสรุปผลกำรด ำเนินงำนดังนี้  

 1. กิจกรรมสร้ำงขวัญก ำลังใจบุคลำกร ส ำนักงำนอธิกำรบดี (ไม่ไดด้ ำเนินกำร) 

 2. กิจกรรมส่งเสริมสนับสนุนกำรเข้ำร่วมโครงกำรพัฒนำด้ำนเทคโนโลยี : งำนประชำสัมพันธ์ 

กองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้มีกำรจัดโครงกำรอบรมเชิงปฏิบัติกำรส่งเสริมทำงด้ำนกำรใช้เทคโนโลยีของ

ส ำนักงำนอธิกำรบดี ในวันจันทร์ที่ 24 สิงหำคม 2563 ณ ห้องประชุมสีทอง อำคำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ทั้งนี้

เพ่ือให้บุคลำกรในสังกัดส ำนักงำนอธิกำรบดีได้รับควำมรู้ด้ำนกำรใช้เทคโนโลยีสมัยใหม่ในยุคปัจจุบันให้สำมำรถ

น ำเทคโนโลยีมำใช้ในกำรสื่อสำรให้เกิดประโยชน์สูงสุดในด้ำนกำรใช้ G-MAIL/google drive ในกำรจัดเก็บ

ข้อมูล จัดส่งเอกสำร และกำรใช้ Line บนโทรศัพท์มือถือ ในกำรจัดส่งเอกสำรและตอบแบบสอบถำม 

 3. โครงกำรถ่ำยทอดแผนยุทธศำสตร์ : กองนโยบำยและแผน ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้มีกำรจัดท ำ

แผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี ระยะ 3 ปี (พ.ศ. 2563 – 2565) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 

เป็นเอกสำรเผยแพร่ให้แก่หน่วยงำนภำยในส ำนักงำนอธิกำรบดี เพ่ือให้หน่วยงำนภำยในส ำนักงำนอธิกำรบดี                      

ใช้เป็นแนวทำงในกำรด ำเนินงำนด้ำนต่ำงๆ ให้เป็นไปในทิศทำงเดียวกัน และเป็นไปตำมเป้ำหมำยที่ก ำหนด 

 4. กำรติดตำมกำรด ำเนินงำนกำรบริหำรส ำนักงำนอธิกำรบดี : ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้มีกำรจัดกำร

ประชุมคณะกรรมกำรบริหำรส ำนักงำนอธิกำรบดี เพ่ือก ำกับติดตำมกำรด ำเนินงำนด้ำนต่ำงๆ ของหน่วยงำน

ภำยในส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 5. โครงกำรพัฒนำคุณภำพกำรให้บริกำร : ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้มีกำรก ำหนดให้หน่วยงำนภำยใน

ส ำนักงำนอธิกำรบดีจัดท ำแบบประเมินควำมพึงพอใจของแต่ละหน่วยงำน ประกอบด้วย 3 กอง คือ กองกลำง 

กองนโยบำยและแผน และกองพัฒนำนักศึกษำ เพ่ือประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้บริกำร และน ำผลกำร

ประเมิน/ข้อเสนอแนะ ไปใช้ในกำรปรับปรุงกำรให้บริกำรของหน่วยงำนให้มีคุณภำพมำกข้ึน 
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 6. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร กองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี : กองกลำง ส ำนักงำน

อธิกำรบดี ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณจำกส ำนักงำนอธิกำรบดีในกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำรเพ่ือให้

สำมำรถปฏิบัติงำนได้อย่ำงมีคุณภำพในด้ำนกำรบริหำรและกำรบริกำรต่ำงๆ ได้แก่ งำนธุรกำร งำนประชุมและ

พิธีกำร งำนประชำสัมพันธ์ งำนพัสดุ งำนคลัง งำนทรัพย์สินและสวัสดิกำร งำนกำรเจ้ำหน้ำที่ งำนสภำ

มหำวิทยำลัย งำนพัฒนำกำยภำพและสิ่งแวดล้อม ตลอดจนกำรจัดหำวัสดุและอุปกรณ์มำใช้ในกำรด ำเนินงำน

ของกองกลำงให้เพียงพอกับปริมำณและควำมจ ำเป็น เพ่ือให้กำรด ำเนินงำนเป็นไปอย่ำงมีประสิทธิภำพและ

บรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 7. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร กองนโยบำยและแผน ส ำนักงำนอธิกำรบดี : กองนโยบำย

และแผน ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณจำกส ำนักงำนอธิกำรบดีในกำรสนับสนุน                         

กำรบริหำรจัดกำรเพ่ือให้สำมำรถปฏิบัติงำนได้อย่ำงมีคุณภำพในด้ำนกำรบริหำร กำรวิเครำะห์นโยบำย 

แผนงำน โครงกำร งบประมำณ ผังแม่บท งำนวิเทศสัมพันธ์ กำรท ำข้อมูลและระบบสำรสนเทศเพ่ือกำรบริหำร                        

กำรติดตำมและประเมินผล จัดท ำรำยงำนกำรประกันคุณภำพกำรศึกษำ รวมทั้งกำรให้ข้อมูลสนับสนุนต่ำงๆ 

แก่ผู้บริหำร ตลอดจนพัฒนำสำรสนเทศ จัดหำวัสดุและอุปกรณ์มำใช้ในกำรด ำเนินงำนของกองนโยบำยและ

แผนให้เพียงพอกับปริมำณและควำมจ ำเป็น เพ่ือให้กำรด ำเนินงำนเป็นไปอย่ำงมีประสิทธิภำพและบรรลุ

เป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 8. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร กองพัฒนำนักศึกษำ ส ำนักงำนอธิกำรบดี :  กองพัฒนำ

นักศึกษำ ส ำนักงำนอธิกำรบดี ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณจำกส ำนักงำนอธิกำรบดีในกำรสนับสนุนกำร

บริหำรจัดกำรเพ่ือให้สำมำรถปฏิบัติงำนได้อย่ำงมีคุณภำพในด้ำนกำรบริกำรนักศึกษำ กิจกรรมนันทนำกำร 

ตลอดจนกำรจัดหำสวัสดิกำรของนักศึกษำ จัดหำวัสดุและอุปกรณ์มำใช้ในกำรด ำเนินงำนของกองพัฒนำ

นักศึกษำให้เพียงพอกับปริมำณและควำมจ ำเป็น เพ่ือให้กำรด ำเนินงำนเป็นไปอย่ำงมีประสิทธิภำพและบรรลุ

เป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 9. โครงกำรสนับสนุนกำรบริหำรจัดกำร ส ำนักงำนอธิกำรบดี : ส ำนักงำนอธิกำรบดีได้รับกำรจัดสรร

งบประมำณเพ่ือใช้ในกำรจัดกำรประชุม และจัดหำวัสดุและอุปกรณ์มำใช้ในกำรด ำเนินงำน เพ่ือให้กำร

ด ำเนินงำนเป็นไปอย่ำงมีประสิทธิภำพและบรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 10. กิจกรรมประเมินผลปฏิบัติงำนตำมหลักธรรมำภิบำล : งำนสภำมหำวิทยำลัย กองกลำง ส ำนักงำน

อธิกำรบดี ได้มีกำรจัดท ำแบบประเมินกำรบริหำรงำนด้วยหลักธรรมำภิบำลของผู้บริหำรทั้ง 3 กอง โดยให้

บุคลำกรภำยในหน่วยงำนตอบแบบสอบถำมกำรประเมินกำรบริหำรงำนด้วยหลักธรรมำภิบำล เพ่ือตรวจสอบ

กำรบริหำรงำนของผู้บริหำรบนพื้นฐำนหลักธรรมำภิบำล 
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ปัญหา/อุปสรรค ในการเบิกจ่ายงบประมาณ 

 1. เนื่องจำกสถำนกำรณ์กำรระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ 2019 (COVID-19) ส่งผลกระทบต่อ

กำรด ำเนินงำนของกิจกรรม/โครงกำรต่ำงๆ ไม่สำมำรถด ำเนินกำรได้ตำมแผนกำรปฏิบัติงำน 

 

ข้อเสนอแนะ/แนวทางการด าเนินงาน 

 เร่งรัดติดตำมกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ และปรับเปลี่ยนแผนกำรปฏิบัติงำน และกระบวนกำร

ด ำเนินงำน เพ่ือให้กิจกรรม/โครงกำรต่ำงๆ สำมำรถด ำเนินกำรได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ 
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